



NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 50 cts.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: TRIMESTRE, 6'00 ptas. - SEMESTRE, 12'00 ptas. - AÑO 24'00 ptas

Después de ser clausurada en Cifuentes la Cátedra Ambulante "Francisco Franco", permanece unas horas en nuestra capital, donde fué visitada por millares de personas

Durante año y medio esta magnífica institución recorrió la provincia de Guadalajara

En Cifuentes tuvo lugar el pasado martes la clausura oficial de la Cátedra Ambulante de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., «Francisco Franco». Asistió al acto, con el que terminaba la permanencia de esta institución en tierras alcarreñas, la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Casas; el presidente de la Diputación Provincial, señor Solano; gobernador militar, señor Jiménez; delegado provincial de Sindicatos, don Fernando Méndez; delegada provincial de la Sección Femenina, señorita Maín y regidora de la Ciudad y el Campo, señorita del Castillo, así como todas las autoridades de la localidad.

La llegada al pueblo de la delegada nacional de la Sección Femenina, que venía acompañada por el gobernador civil y autoridades provinciales, despertó entre la multitud que llenaba la plaza del Generalísimo un extraordinario entusiasmo. Inmediatamente se procedió al acto de clausura durante el cual fueron entregados a las mujeres y muchachas que habían tomado parte en el cursillo los

correspondientes diplomas. Terminado este acto, el Ayuntamiento de Cifuentes obsequió con un vino español a las autoridades e invitados.

El lunes llegó a nuestra capital el equipo motorizado de la Cátedra Ambulante, que fué instalado con todos sus servicios en la plaza del General Mola. Millares de personas a las que se dejaba entrar libremente visitaron el interior de los camiones, admirando su instalación modelo. El miércoles, como homenaje y al mismo tiempo despedida a la Cátedra, que durante más de año y medio sin interrupción ha visitado los más apartados rincones de la provincia, la Excm. Diputación Provincial y el Ayuntamiento obsequiaron con un vino de honor a las señoritas que integran el cuadro de profesoras de la Cátedra de la que es directora la camarada Fuensanta Martínez. Estuvieron presentes el presidente de la Diputación, señor Solano; el alcalde de la ciudad, señor Laso, vicepresidente de la Corporación provincial, señor Pujades, con sus respectivas y distinguidas esposas; el subjefe provincial del Movimiento, señor Méndez; la delegada provincial de la Sección

Femenina, señorita Maín y la totalidad de los gestores de ambas Corporaciones. En este acto imperó la más franca cordialidad en el que las señoritas de la Cátedra Ambulante recibieron un cálido testimonio de admiración por su eficaz labor de divulgación llevada a cabo en esta provincia de Guadalajara. El jueves, por la mañana, la Cátedra salió de nuestra ciudad para continuar sus tareas en otras tierras españolas.

El ministro de Obras Públicas visitará en breve Guadalajara

Así se lo promete a nuestro gobernador civil

El gobernador civil de la provincia, señor Casas Fernández, ha visitado en su despacho oficial al ministro de Obras Públicas, al que expuso, entre otros, varios asuntos de capital interés para la provincia, la situación de las familias y modo de resolver ésta, de los municipios de La Isabela y Santa María de Poyos, que una vez terminadas las gigantescas obras de los pantanos de Entrepeña y Buendía quedarán sepultados por el embalse. El ministro señor Fernández Ladreda, en el curso de la entrevista, ofreció al gobernador civil de la provincia una próxima visita a dichas obras, con objeto de apreciar personalmente la importancia de las mismas y situación de los pueblos afectados.

LAS MURALLAS DE UCEDA

(Apuntes para una historia emotiva de la provincia)

En tiempos de los árabes, Uceda fué una ciudad importante. En la actualidad su antiguo esplendor ha terminado. Queda como memoria su leyenda tradicional y ruinas de su pasado glorioso.

Uceda es madrina de varios pueblos limítrofes suyos: Casa de Uceda, El Cubillo de Uceda, Villaseca de Uceda, Mesones de Uceda se apellidan con su nombre, que es tanto como llevar su sangre.

Es un pueblo interesante. Apenas sé nada de su historia; desconozco los datos existentes en los archivos pero intuyo algo de su espíritu y su pasada existencia. Está situada cerca del Jarama, lindando con la provincia de Madrid y a poca distancia de la confluencia del Jarama con el Lozoya. Le separa del río una terrera cortada verticalmente que por aquellos alrededores es popular, con el nombre de «La Sopena». Sube por las noches al pueblo un rumor del río que parece evocar palabras o cantares del pasado. En Uceda basta fijarse un momento para adueñarse de su leyenda, y por otra parte para quedar preso en ella. Mucho se po-



El próximo jueves se celebra la festividad del Corpus Christi. Sabemos que por parte de las autoridades municipales se están llevando a cabo preparativos para dar a esta fiesta toda la solemnidad debida en consonancia con el tradicional esplendor que siempre tuvo en nuestra ciudad. Las viejas crónicas de los siglos XVI y XVII relatan la suntuosidad de los actos religiosos y profanos, a los que aportaba no pequeña parte la Casa de los Mendozas. De esta época data el tradicional apostolario que desfila en la procesión, constituyendo su nota más distintiva. La delicada carroza de plata repujada que portaba el Santísimo por las calles de la ciudad, alfombradas de flores, desapareció en la vorágine de la destrucción roja. ¿Por qué no pensar en construir otra allegando los fondos necesarios por suscripción popular?

El Corpus es algo tan íntima-

mente unido a la médula religiosa de España, que sus villas y ciudades establecieron siempre una disculpable rivalidad para ver quién aventajaba a las demás. El Corpus de Guadalajara, que justamente llegó a ser famoso en los días áureos del imperio, ha de resucitar con la aportación y el esfuerzo de todos.

El antiguo Liceo ha cambiado su nombre. Se vuelve a llamar como siempre lo hizo: «Casino Principal de Guadalajara». El acuerdo de la Junta en este sentido nos parece magnífico.

Durante esta semana corrió por la ciudad el rumor de que tres o cuatro conspicuos israelitas vecinos de la misma habían decidido incorporarse a las huestes del Haganah. Pero no es verdad. ¡Lástima!

(Pasa a la página 3.)

La patria de fray Gabriel Téllez

Por Carlos ARAUZ DE ROBLES

Hace no pocos años en una conversación que sostuve con el minucioso erudito Miguel Herrero García, nos comunicamos nuestras mutuas sospechas acerca de una patria molinesa de Tirso de Molina. El citado escritor basaba sus impresiones en el hecho bien significativo de la presencia del apellido Téllez en la comarca de Molina y en el seudónimo del dramaturgo que referendaba a voces tan explícito argumento. Yo, además, discurría sobre la preferencia que el autor clásico había otorgado a personas y cosas de la tierra, elevando sobre el pavés escénico, con devota morosidad, la excelsa figura de doña María de Molina, la mujer en quien encarnó «la prudencia de la mujer» por antonomasia, y describiendo con conocimiento y minuciosidad, que dan valor actual a su pintura, las márgenes de la cátedra del Tajo.

Ha pasado el tiempo, y certeras plumas han herido sagazmente la autenticidad de la partida de nacimiento presentada por la notabilísima doña Blanca de los Ríos en demostración de su denodada parcialidad madrileña en el asunto del lugar donde vivió las primeras luces tan notable autor, al que su ilustre madrina había consagrado tantas horas de maternal desvelo y de filial devoción.

Esta impugnación en nada merma los méritos de los estudios sobre Tirso salidos de la pluma de tan eximia literata. La agudeza de su ingenio y lo pulcro de su estilo la colocan fuera de los azares del hallazgo más o menos fortuito de una partida localización, en el ámbito de España, no resulta fácil determinar. El hecho de que el cazador cobre un gazapo en lugar de una liebre, no empece a la habilidad de su puntería, sobre todo si su fama se ha acreditado en óptimas jornadas en que la caza mayor de las ideas propias se ha rendido abundantemente a sus disparos.

Es hecho de la impugnación de la autenticidad de la partida sacramental de Tirso nos coloca a los «coterráneos» del escritor en situación de

(Pasa a la página 2.)

EL CONCURSO PROVINCIAL DE ARADA

Resultaron vencedores Celedonio Polo, de Armuña de Tajuña, y Alejandro Barriopedro, de Iriépal

Como final de los actos celebrados en el día de San Isidro, de los que ya dábamos cuenta en nuestro número anterior, se celebró en la finca de Villaflores el concurso provincial de arada, que resultó deslucido a causa del temporal de lluvia. No obstante fueron muchos los romeros que subieron a pasar el día a las inmediaciones del lugar del concurso, concurriendo también vecinos de los pueblos limítrofes, especialmente de Horche, de donde asistieron carros engalanados y la rondalla local.

Dieron color a la fiesta la presencia de numerosas jóvenes vestidas con trajes regionales, así como de camaradas de la Hermandad de la Ciudad y el Campo.

Resultó vencedor absoluto de la prueba provincial de arada el vecino de Armuña de Tajuña, Celedonio Polo, y de juveniles, Alejandro Barriopedro, de la centuria «Don Pelayo», de Iriépal, ambos representantes de la comarca de Guadalajara. Se clasificaron a continuación Eleuterio Puerta, de Cogolludo, y Dionisio Renera, de Pastrana, éste de la centuria «Calatrava».

(Pasa a la página 2.)

ANTE EL 30 DE MAYO

SIERVO DE SANTA MARIA

Por JESUS GARCÍA PERDICES

En las últimas horas de la tarde de un día del año 1199, nace entre Zamora y Salamanca un infante leonés. Aquel niño, que ve la luz primera bajo la lona regia de un campamento militar, ha de vivir de ahora en adelante bajo el signo de su nacimiento. El signo de los campamentos y de las correrías guerreras, el signo de la Cruz de la espada, que ha de llevarle a través de sus campañas andaluzas, hasta coronar su frente de Rey, con la diadema difícil y heroica de la santidad.

Nace Fernando III. Nace en una época de conquistas ambiciosas en la que España dividida en reinos alberga todavía una Andalucía musulmana. Es muy niño todavía y ya conoce el dolor que se clava en sus padres obligándoles a una separación, que agría el carácter de Alfonso IX y que pone una santa resignación en el alma de doña Berenguela.

Los designios de la providencia han querido que la corona de Castilla, pase desde las sienes de Enrique I hasta la frente de Fernando después de la renuncia de su madre. Es en el día 31 de agosto de 1217 cuando a la edad de dieciocho años es jurado Rey a las puertas de Valladolid. Más tarde es la corona de León la que se une a su reino castellano, abriendo a Fernando III el camino para el que había venido al mundo. El camino del altar.

De las muchas virtudes de su vida de Santo, recogemos principalmente el maravilloso dominio que tiene de sí mismo y que le hace dominar a los demás. Su santidad no es huraña ni melancólica. Gusta según el testimonio de sus biógrafos, de vestir su recogimiento interior con la gola florida de la opulencia cortesana, y su corte, en la que se dan cita los juglares y los sabios, las damas y los poetas, tiene el encanto y el refinamiento de los alcázares más lujosos de la época.

Pero la mayor virtud de San Fernando es su humildad. Educado en el ambiente fastuoso de los palacios regios y acariciado por la gloria conquistada en sus batallas, Fernando III no gana nada por sí mismo. El es solamente un alférez de Santiago y un siervo de Santa María, y es la Virgen de marfil que lleva siempre en el arzón de su cabalgadura, la que hace que sus soldados desfilen victoriosos por las calles de Sevilla, la que logra que el mundo se asombre ante la universidad de Salamanca, o que la oración se haga piedra en la filigrana gótica de las catedrales de Burgos y de Toledo.

Hoy que la juventud española se educa a la sombra de los campamentos bajo el patrocinio de San Fernando, debemos inculcar en ella, como ya se hace con cariño, el ejemplo de esta vida española forjada en el crisol de la creación y del combate. La vida de este Rey juvenil, padre de muchos hijos, que supo armonizar de una manera perfecta, las virtudes del hombre de gobierno con la bravura indomable del conquistador; que unió la piedad profunda de su alma con la obsesión de la justicia y que supo llegar a la muerte desnudo como nació, con una soga al cuello como símbolo de su humildad hacia Dios que todo se lo había dado; y que con la entrega de su vida, ganó la batalla más gloriosa de su existencia, al coronar su reinado con la palma sin tacha de los elegidos.

Los muchachos del Frente de Juventudes tienen en la vida de su Santo Patrón, Fernando III, Rey de España, el más bello modelo que imitar. Si como él, logran desarrollar sus ambiciones uniendo la oración con la tarea diaria de las aulas, del taller o del campo, honrándose en ser alféreces de Santiago y siervos de Santa María, España, bajo la espada de Franco, irá forjando en el yunque de su unidad y de su grandeza, ese imperio de espiritualidad que el mundo espera de nosotros y que hemos de llevarle bajo las alas blancas de esas tres carabelas de amor, que son el Padre, el Hijo y el Espíritu Santo.

Nombramientos de alcaldes y gestores en corporaciones municipales

El día 8 del actual tomó posesión el nuevo Ayuntamiento de Muriel nombrado por el excelentísimo señor gobernador civil, con fecha 29 de abril próximo pasado, e integrado por don Casimiro García Iruela, como alcalde, y don Angel Iruela Iruela, don Angel García Iruela y don Fructuoso Merino Palancar como concejales; el último con el carácter de sindical.

—El día 11 tomaron posesión de sus cargos don Emiliano Langa García y don Venancio Villaverde del Pozo, concejales del Ayuntamiento de El Sotillo, confirmándose en su cargo el alcalde accidental don Sinforoso Calzadilla.

—El día 12 tomó posesión el nuevo Ayuntamiento de Bustares nombrado por el excelentísimo señor gobernador civil, con fecha 7 del mismo mes, e integrado por don Francisco Heras Benito, como alcalde; don Dionisio Llorente Benito, don Wenceslao Torija Garrido y don Dionisio Vacas Llorente como concejales; el último con el carácter de sindical.

—Recientemente han tomado posesión de sus cargos de concejales del Ayuntamiento de San Andrés del Congosto don Felipe Valdehita Estriégana y don Lino Gil y Gil; el último como representante sindical.

—Igualmente tomó posesión de su cargo de segundo concejal del Ayuntamiento de Ciruelas don Eusebio Muñoz Redondo nombrado por el excelentísimo señor gobernador civil con fecha 5 del actual mes.

—Asimismo, el día 10, lo hicieron de sus cargos de segundo concejal y concejal sindical del Ayuntamiento de Yélamos de Arriba don Eulogio Solano Sánchez y don Cándido Pérez García.

—También tomó posesión el nuevo Ayuntamiento de Torremocha del Campo nombrado por el excelentísimo señor gobernador civil en 29 de abril próximo pasado e integrado por don Samuel Laina Casado, como alcalde, y don Alfonso de Diego Huerta, don Matias de la Obra de Diego

y don Angel Correas Calzadilla como concejales; el último con el carácter de sindical.

—En Megina tomaron posesión de sus cargos de alcalde y concejal sindical respectivamente, don Jacinto Martínez Hernández y don Patino Herranz Berzosa, nombrados por el excelentísimo señor gobernador en la misma fecha.

—En Las Cabezadas tomó posesión de su cargo de segundo concejal del Ayuntamiento don Fermín Benito Domingo.

—Han tomado posesión de sus cargos de segundo concejal y concejal sindical, respectivamente, de Prádena de Atienza, don Francisco Cerrada y don Juan Cerrada Somolinos.

—Tomaron posesión de cargos análogos en el Ayuntamiento de Canales del Ducado don Julián del Amo Buendía y don Isidro Martínez López.

Las murallas de Uceda

(Viene de la pág. 1.º)

(Mucho queda que hablar de Uceda, y algún día lo haré, pero hoy me es imposible extenderme y tengo que restringirme).

En las afueras hay todavía una mole de pared tosca, mezcla de yeso, tierra y guijarros, que está invadida por una vegetación infima y grisácea. Se sostiene por la misma ley física que los hongos terreros de la Ciudad Encantada de Cuenca. A lo lejos destaca en el paisaje su figura azul y blanca.

Este trozo de muralla es para mí el símbolo evocador de una ciudad que fué una ciudad importante que regía los destinos de muchas vidas. Ahora queda un trozo de su fortaleza y semeja una de esas joyas que poseen las familias venidas a menos y que conservan como símbolo de su pasada opulencia.

Quizá sea una debilidad mía, pero el tiempo y la distancia no han borrado la impresión que un día me produjo el contemplar el trozo superviviente de muralla en Uceda.

ANTONIO FERNÁNDEZ MOLINA.

La patria de fray Gabriel Téllez

(Viene de la página 1.º)

intentar lo que algunos de nuestros cronistas o escritores comarcales ha abordado ante nuestra sugerencia del tema; la reivindicación de la patria molinés del celebradísimo Fray Gabriel.

Es pesada y poco lucrativa la tarea encomendada a un solo investigador, que tendría que recorrer muchos lugares del partido molinés, a sus expensas, sin garantía de éxito, y reduciendo éste si se lograba al platónico de alguna cita erudita mezclada con las presumibles controversias en que el celo y el encelo de los doctos lo mezclase. Es decir, ese investigador imaginario tendría que parecerse a doña Blanca. La obra debería emprenderse colectivamente racionalizando la distribución del trabajo. Ocupa hoy la sede seguntina un prelado, que brilla por su sabiduría tanto como por sus virtudes, y que tuvo su cuna en la misma provincia que presumimos ser la del mercedario.

Para recordarnos las glorias de historiador y literato que cosechó otro purpurado molinés, el señor Martínez Izquierdo—cuyo proceso de beatificación desearíamos ver concluido—, le sobran méritos al doctor Alonso Muñozerro; pero nada podía refrescarlos como el hecho de apoyar la reivindicación indicada, recomendando al clero molinés una concienzuda investigación en los archivos parroquiales correspondientes a los años en que se viene a situar el nacimiento del poeta; la busca, que debe extenderse a los archivos de todo el Señorío, podría especializarse en aquellos a donde se extiendan las ramas genealógicas del apellido Téllez, molinés.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos

De interés para los apicultores

Siendo varios los apicultores de nuestra provincia que se vienen interesando por la creación de una Cooperativa Apícola Provincial, esta Hermanidad, a través de su Grupo Apicultura, convoca a todos aquellos que les interese para que asistan a la reunión que se celebrará el próximo día 1.º de junio, a las diez y media de la mañana, en la sala de actos de la Cámara Oficial Agrícola.

El orden del día será el siguiente:

1.º Necesidad de construir una Cooperativa Provincial de Apicultores.

2.º Sus funciones y servicios.

3.º Redacción del ante-proyecto de los Estatutos.

4.º Designación de la Comisión encargada de elaborar los Estatutos definitivos.

5.º Señalamiento de la próxima reunión para aprobar los Estatutos y designación de la Junta rectora.

Nota: Con el fin de facilitar las tareas en la confección del anteproyecto de los Estatutos, todos los apicultores interesados en ello pueden remitir a la Hermanidad Provincial cuantas sugerencias crean convenientes.

DIAS MEMORABLES

Hay varias fechas en nuestras vidas que no se olvidan nunca, tales como las bodas, terminaciones de bachiller o carrera, toma de posesión de algún cargo, etc.

A propósito de fiestas, víste los ramos de flores de las niñas, como los cordones y cruces de los niños que el otro día hicieron la primera comunión en la parroquia del pueblo, pues según me han dicho lo compraron todo en Guadalajara, en la calle de Miguel Fluters, 25, que tiene el teléfono 141 y se titula BAZAR GUADALAJARA. Además, el collar de perlas de la Josefina y los pendientes y broches de la Milagritos, como las medallas de la Pilarín y Antoñita también los compraron en el mismo bazar.

Pues estaban muy guapos, reluciendo grandemente lo que me has citado, y ahora lo comprendo, por lo bien perfumados que iban todos, que también lo comprarían allí, ya que además de bisutería venden perfumería, artículos de piel, juguetería y otras varias cosas.

ZAPATOS



¡Comprelos por Correo!
SOLICITE CATÁLOGO GRATIS
CCC Apartado 263-San Sebastian

PARA VENDER
O ADQUIRIR
FINCAS RUSTICAS

DIRIGIRSE A

QUIJON

VENTURA DE LA VEGA, 15
MADRID

Se vende una casa

en el Cerro del Pimiento. Razón: Cuesta de Calderón, número 1. - Guadalajara.

Venta de parcelas

propias para edificar, sitio céntrico. Razón, en la calle de Medina, núm. 6

Vendo central eléctrica

con líneas y redes en tres pueblos, molino, motor gas-oil acoplado a alternador, casa y tierras de labor en Torija. Sánchez, Madrid, 22. Teléfono 318. Guadalajara.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

De la feria de ganados en Sigüenza

Los días 15, 16, 17 y 18 tuvo lugar en la capital seguntina la acostumbrada manifestación mercantil pecuaria de primavera.

La triada atmosférica se reflejó en la escasez de operaciones, que se achaca por parte de los observadores a la marcada tendencia bajista de los precios, lo que representa para los vendedores una quiebra en sus cálculos, basados en anteriores ferias y mercados.

Por lo que se refiere al ganado porcino, la baja ha sido muy notable, habiéndose vendido cerditos de arroba y media, de dos meses, al precio de 75 y de 100 pesetas por término medio.

En el ganado mular no pueden darse datos concretos por cuanto las operaciones han recaído sobre animales de desecho en su mayoría o bien por exceso de edad o por inutilidad patológica. No obstante se acusa en este ganado una disminución de tres mil pesetas en cabeza sobre los precios registrados en la anterior feria provincial (Tendilla).

Las mulas de tres años y de alzada aproximada a la marca, han sido vendidas con diferencias de precios sobre los registrados anteriormente en la provincia, que oscilan entre dos mil quinientas y cuatro mil pesetas.

No se han verificado operaciones sobre ganado mular de alzada, pero se aprecia aún una mayor tendencia a la baja, llegándose a cifras de ocho y diez mil pesetas de depreciación.

El ganado bovino no fué vendido

ante la gran disminución de precios; el color verde (signo de esperanza) del pasto hacía concebir a los propietarios la de que este descenso no sea duradero.

Lanares y cabras se cotizaron a precios ya olvidados: 250 ptas. pareja de oveja y cordero (serranas), y este último a 5 ptas. en bruto.

La organización del servicio veterinario en esta feria, a cargo de los prestigiosos inspectores señores Almarza y Muñoz, apenas tuvo ocasión de ponerse de manifiesto, porque como decimos el número de compraventas fué muy reducido.—Zoon.

La Fiesta de San Isidro

Recibimos de nuestros correspondientes numerosas crónicas de los distintos actos y festejos celebrados en toda la provincia con motivo de la festividad del Patrón de los labradores, San Isidro. La falta de espacio no nos permite, como fuera nuestro deseo, publicar estas noticias en toda su extensión.

Fiestas en La Puerta y Cereceda

En estos dos pueblos vecinos se ha celebrado con gran esplendor la fiesta de Ntra. Sra. de Montealejo. Este santuario mariano, de gran fama en la provincia, se halla situado sobre la margen izquierda del Tajo, en un lugar verdaderamente pintoresco. Se verificó una gran romería, en la que tomó parte el vecindario de ambos pueblos.—Corresponsal.

Maquinaria agrícola e industrial

Almacén de piezas para recambios CORMICK, DEERING, MASSEY-HARRIS, AJURIA, etc.

CLEMENCIO MOYA ORTEGA

Caballeros, 27 - Teléf. 335 - Apartado 18

SORIA

SE VENDE UN SOFA, DOS CEDORAS Y UNA LUNA, desde el lunes y hora de doce a seis, en Ingeniero Mariño, 46, bajo izda.

Hasta los mas altos picos llega...



ACADEMIA BRUJULA

Con su moderno método de enseñanza por correspondencia

CORRESPONDENCIA COMERCIAL - INGLES
CONTABILIDAD - CALCULO MERCANTIL -
ARITMETICA - ORTOGRAFIA - TAGUIGRAFIA

Pida HOY MISMO, nuestro Folleto de 72 páginas, ilustrado a todo color GRATIS Y SIN COMPROMISO

Apartado 817 BILBAO

Unico, supremo, Coñac Viejo



TERRY

Producción limitada



(Viene de la página 4.ª)

hemos pasado por momentos angustiosos.

Porque no hay que negarlo. El Deportivo ha jugado mal, francamente mal. Incluso durante esos primeros quince minutos de la segunda parte, en los que se ha decidido el partido, ha sido más el coraje puesto en la lucha, que por el juego realizado.

Está visto que la solidez del Deportivo radica en su línea media, y cuando por una causa u otra ésta se viese abajo, ya todo el equipo anda de cabeza sin acertar a ligar una sola jugada. Y esto ocurrió el domingo. Teijeiro volvió a realizar otro partido sin encontrar su sitio y los medios alas no podían con el juego rasero de los interiores forasteros, dándole con ello lugar a que la defensa se embarrullara más de lo debido, sobre todo por la parte de Nino, y no acertara el despeje en más de una ocasión.

La delantera, falta del apoyo de las líneas de atrás, poco juego podía realizar y así vimos como en la primera parte sus excesos avances morían ante la brusca defensa forastera. En el segundo tiempo se introdujeron modificaciones en esta línea, pasando Andrade de extremo izquierda, Arsenio a la derecha y Vega de interior. Este cambio dió algo más de movilidad a la línea, sobre todo por la parte de Andrade que realizó algunas jugadas geniales, pero sin que ello quiera decir que actuara con la profundidad que era de desear.

Es de suponer que el Deportivo no siga prodigando actuaciones como la del domingo, que a lo que parece fué repetición de la de hace quince días, pues de seguir así vemos muy difícil el que pueda salvar el escollo del Parque Móvil, nuestro más próximo rival, y este encuentro es de primordial interés para su ulterior clasificación.

Después de esta jornada, la clasificación ha quedado en la forma siguiente:

	J	G	E	P	F	C	P
Electrodo	26	15	7	4	84	47	37 + 11
Guadalajara	26	16	4	6	63	38	36 + 10
Metro	26	14	5	7	52	39	33 + 9
C. Leonés	26	12	6	8	65	46	30 + 4
Giron	26	14	2	10	66	54	30 + 4
Parque Móvil	26	13	4	9	68	60	30 + 4
Rayo	26	12	4	10	56	56	25 0
C. Gaminos	26	11	2	13	50	47	24 - 2
Puig	26	8	8	10	52	50	24 - 4
Gas	26	9	5	12	45	57	23 - 3
Amparo	26	8	5	13	48	68	23 - 3
Ventas	26	9	4	13	57	78	22 - 4
Consortio	26	7	6	13	56	61	20 - 6
C. Hierros	26	9	2	15	46	73	20 - 6
Alcalá	26	8	3	15	47	56	19 - 7
Tranvias	26	8	3	15	59	68	19 - 7

Se vende una casa

en pública subasta, en Francisco Arrieto, 61. Condiciones se darán en el acto, día 29 del corriente, en el domicilio del señor Notario.

Vendo camión cuatro toneladas

Fácilidades de pago. Torres, 7. Garage. Agustín Guijarro.

VENDO ATADORAS

«Deeing Cormick» y agavilladoras «Ajuria». Razón, Anastasio Miguel. Monteagudo (Soria).

¡Máquinas de escribir!

Por ciento veinticinco pesetas puede usted adquirir una máquina «HOGAR» (patente 177 084), modelo 1948, lo más nuevo e ingenioso de la técnica moderna. El modesto comerciante, el empleado, el particular y hasta los niños hallan en esta nueva máquina el instrumento de más valía de los tiempos modernos. Mecanismo sencillo, aprendizaje fácil. La ya famosa «HOGAR» es la máquina de todos. Su escritura clara y perfecta da la sensación de ser una máquina de elevado precio. Características: Tablero pulimentado 17 x 25 cm., carro 19 cm. piezas metálicas niqueladas o pintadas al esmalte. Solicite una de ellas antes de que nuestro reducido número dedicado a propaganda se agote.

Servimos facturada por ferrocarril (indicar estación más próxima) y talón a domicilio a reembolso, rogando señas claras.

Pedidos: Calatayud y Pastor. —Calvo Sotelo, 10. Calpe (Alicante). Importante: Para tener derecho al precio de propaganda, cite este periódico en su pedido.

El Frente de Juventudes se prepara para conmemorar la fiesta de San Fernando

Como culminación de todas las labores realizadas por el Frente de Juventudes está la semana de San Fernando, fecha en que la juventud española conmemora a su Santo Patrono, Fernando III de Castilla.

Durante toda la semana en reuniones de centuria y en las escuelas serán explicadas lecciones sobre San Fernando, a la vez que se han organizado numerosos concursos literarios, de prensa juvenil e incluso de artículos periodísticos.

Entre los días 27 al 30 se celebrarán las siguientes pruebas deportivas: El jueves, y en la bolera de la Casa de la Juventud, el campeonato provincial de bolos, y en diversos terrenos deportivos las finales de los campeonatos de balonmano y gimnasia educativa; el viernes y sábado, eliminatorias de las pruebas de atletismo, y el domingo las pruebas finales de estas especialidades y prueba provincial de gimnasia.

El día 30 se celebrarán los correspondientes actos en honor del Santo Patrono, se inaugurará la VI exposición provincial y el II concurso de formación profesional, y se realizarán diversos actos culturales.

En estos días se concentrarán en Guadalajara centenares de camaradas de las centurias de la provincia, que acuden a tomar parte en todas las pruebas.

Dr. B. Rhodes Inés
ESPECIALISTA DE NIÑOS
 Ayudante de la Clínica de Pediatría de San Carlos.
 Médico interno del Hospital Provincial «Ortiz de Zárate».

CONSULTA:
Martes y sábados de 4 a 6
 San Juan de Dios, núm. 2 (C. S. 27).

CEMENTO NATURAL
 Venta autorizada para esta provincia. Pedidos, a Roberto Entío. Baides.

ABONOS
 nitrogenados garantizados necesitamos representantes. Escribid, Abonos DARDO, José Antonio, 16. Madrid.

Se vende la casa
 de Generalísimo Franco, 41. Razón, en el bajo de la misma. Sr. Alegre.

La propaganda de un producto la hacen sus consumidores. Por eso en tantos gallineros y granjas se consume **GALLIOL**
 Venta en Farmacias y Droguerías

Se vende la casa número 2 de la calle A, Llanilla de San Roque, con llave en mano. Informes en la calle Isidro Corral, número 8. Guadalajara

“GRANDES ALMACENES DE CREDITOS EUROPA”
 Se conceden créditos para toda clase de artículos
 CONDICIONES INMEJORABLES
 RESERVA ABSOLUTA
 Delegación en Guadalajara
 Tte. Figueroa, 9. - Domicilio provisional

NUESTRA CIUDAD

(Viene de la página 1.ª)

El domingo, día 30, San Fernando. Sabemos que los ingenieros militares con guarnición en la plaza han organizado un brillante programa de festejos. La ciudad que durante largos años fuera la cuna de sucesivas promociones de Ingenieros, siente como en estos días que preceden a la fiesta del Rey Santo, se reavivan sus nostalgias y recuerdos. Guadalajara íntimamente unida al arma de Ingenieros militares perdió en una desdichada hora para ella la querida Academia que hoy abre sus puertas en otras tierras castellanas, no menos nobles que la nuestra, pero jamás tan identificada con sus huéspedes de honor.

La ciudad sabe que ya es tarde para recuperar lo que se perdió, para hilvanar de nuevo una gloriosa tradición que quedó rota hace años. Pero la nostalgia de nuestra generación quedará siempre en pie, en tanto la vida aliente en nuestras venas....

Tenemos entendido que en reciente sesión municipal ha sido acordado restablecer el tráfico de automóviles por las calles del Generalísimo y Miguel Fluiter. Una antigua costumbre lo prohibía con objeto de no molestar durante la hora del paseo. Las gentes, como en el último villorrio jugaban a que ancha es la calle mientras que los automóviles que llegaban a la ciudad tenían que seguir su camino por las calles más apartadas, llevándose de la misma una visión pobre e incompleta. Y como el hecho es, que en nuestra calle principal están situadas las confiterías, con sus famosos bizcochos borrachos, los cafés y comercios, todo cuanto representa prosperidad y progreso urbano, el turista o tenía que apearse del automóvil (cosa absurda), o que continuar su camino para no molestar el sagrado paseo de la multitud. A nosotros, que también paseamos por esa vía principal y única, nos parece la medida muy acertada. Porque cuando pase un automóvil haremos lo que el público de todas las ciudades del mundo: apartarse a un lado.

¡Que bien huelen las acacias en estos días primaverales! Parece que cuantas menos van quedando en nuestras plazas y paseos más se esfuerzan en brindarnos su perfume.

Pocos árboles, este parece ser el lema de nuestros tiempos. Así llegará un día, en que la ciudad, reseca y tostada, sin la mancha alegre y elegante del árbol nos parecerá algo sombrío y maldito.

¿Por qué no se le obliga a cada ciudadano a plantar un árbol? Si en nuestra mano estuviera pediríamos el certificado de haber plantado un árbol, para expender la cartilla del tabaco. Y conste que esta medida que parece pintoresca se ha hecho en muchos pueblos del centro de Europa.

Dr. Blasco Zabay
 Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 11 y de 4 a 6.
 Plaza de los Caídos, 7. pral
 Aprobado por la Censura Sanitaria

A PLAZOS
 sin fiador. Máquinas de hacer punto extranjeras, rectilíneas, nuevas y seminuevas. Telares y de coger puntos y similares. Solicito Agentes.
El Palacio de las Máquinas
 Aldea del Fresno, 3. Madrid.



Peticiones de mano

Por la señora viuda de Vázquez, y para su hijo Miguel, ha sido pedida a los señores de Alba la mano de su encantadora hija Juanita. La boda se celebrará en fecha próxima.

—Por los señores de Bernal, y para su hijo don José María, juez de Burgo de Osma, ha sido pedida a la señora viuda de Pérez-Herrera la mano de su encantadora hija Buby. Entre los prometidos se cambiaron valiosos presentes. Al acto que tuvo lugar en Madrid, donde tiene su residencia la señora viuda de Pérez-Herrera, asistieron los señores de Velasco (don José Antonio) y los señores de López (don Rafael), hermanos del prometido.

Natalicio

En el Sanatorio de San Camilo, de Madrid, ha dado a luz una hermosa niña la distinguida esposa de nuestro buen amigo don Angel Cuesta de Pedro, jefe de Negociado de la Comisaría General de A. y T., de soltera María Magdalena Valentín.

Tanto la recién nacida que al recibir las aguas bautismales se le impusieron los nombres de Ana-Maria-Adelaida, como la madre, se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra más cordial enhorabuena.

Aclaración

Don Tomás Camarillo Hierro, nos ruega se haga una aclaración sobre noticia dada en reportaje de nuestro número anterior, manifestando que la participación que tiene en el Album fotográfico de la provincia que en breve se ha de publicar, lo es en su mayor parte de colaborador gráfico, sin otra intervención en el mismo.

Saludos

Hemos saludado en nuestra ciudad a nuestro buen amigo, don Antonio Dorado Quesada, delegado de los «Grandes Almacenes de Crédito Europa».

—Procedentes de San Sebastián han llegado a nuestra ciudad los se-

RICARDO SANZ GARCIA
ESPECIALISTA DE NIÑOS
 Medicina General
 Capitán Médico de la Academia Médico del Seguro de Enfermedad del Patronato Militar
 Consulta diaria, 4 a 7 - Plaza de Dávalos, 6
 (Censura Sanitaria número 31)

Vendo la finca el «Clavín»

próxima a Guadalajara, 596 olivos, 356 nogueras, 336 almendros, 175 árboles frutales, chopos, olmos, acacias y encinas sin determinar; vivienda para dueño, guarda y pastor; cuadras, graneros, parideras para el ganado y coto de caza, 66-60-65 hectáreas. Vendo un solar grande en la calle de Pareja Serada, una finca con casa y piso, mas unos cobertizos en la calle de Pescadores propio para industria, y una casa y terrenos en Arcipreste de Hita, 7. Razón, Marcos Miguel C. García, calle de Medina, 4, Guadalajara.

L. ESCALADA ARROYO
 MÉDICO
 HUESOS, ARTICULACIONES, REUMATISMO
 Consulta: martes y viernes, de 4 a 5 en el Sanatorio de Ntra. Sra. de la Antigua
 Ingeniero Mariño, 28 - GUADALAJARA
 Censura Sanitaria núm. 29.

Se vende casa planta baja, con llave en mano, calle de Gregorio Sanz, 3. Razón: en la misma calle, núm. 10. - Guadalajara.

Doctor Rafael del Valle y Adaro
 Director del Hospital Provincial
 MEDICINA INTERNA - SISTEMA NERVIOSO Y NIÑOS
 Paseo de las Cruces, 7. pral.
 Consulta diaria de 12 a 2 y de 3 a 6
 (Apdo. Censura Sanitaria n.º 26.)

ñores de Esnaola, que pasarán una larga temporada con sus hermanos, los señores de San Miguel.

Viaje

Ha marchado a San Sebastián e Irún a pasar unos días al lado de sus hijos, el industrial de esta capital, don Baudilio Callejo.

Necrológica

A la avanzada edad de 86 años, ha fallecido en esta capital don Evaristo Munilla Villavieja.

A sus hijos doña Clotilde y don Luis, les acompañamos en el sentimiento.

Concurso para confección de uniformes

La Delegación Provincial de Sindicatos saca a concurso público el suministro y confección de uniformes para el personal subalterno en sus distintos Servicios, Obras y Sindicatos.

Al concurso pueden concurrir cuantas casas o personas domiciliadas en esta capital pueda interesarles y se dediquen a la confección y venta de uniformes o sastrería en general, pudiendo recoger el pliego de condiciones en la Secretaría de Despacho de esta C. N. S.

Las propuestas, en sobre cerrado y lacrado, habrán de ser dirigidas al secretario provincial de Sindicatos, terminando el plazo de su presentación a las doce horas del día 5 de junio de 1948.

Aviso para los maestros

Se avisa a los señores maestros nacionales que se han recibido los volúmenes tercero y cuarto de las obras del Padre Manjón, los que deberán ser recogidos personalmente o mediante persona autorizada, de doce a doce y media, en la Escuela unitaria de niñas de la plaza de Dávalos de esta capital, debiendo acompañar el recibo correspondiente. Faltan por recoger los tomos segundo y primero de algunas escuelas, por lo que se ruega a los maestros de las mismas lo hagan a la mayor brevedad.

CULTOS

Parroquia de Santiago

Se viene celebrando con todo esplendor, en la parroquia de Santiago, el tradicional novenario en honor de Santa Rita de Casia. Mañana domingo, a las diez, se celebrará la función principal, en la que ocupará la cátedra sagrada don Mariano Vega Mestre, teniente coronel profesor de la Academia General Militar de Zaragoza. Por la tarde, a las siete, último día de la novena y solemnisima procesión.

Instituto Nacional de Previsión

En el tablón de anuncios de esta Delegación, Miguel Fluiter, 30, y sus agencias en la provincia figuran las condiciones para tomar parte en el cursillo para la selección de enfermeras-visitadoras auxiliares de la Inspección de Servicios Sanitarios de Seguro de Enfermedad. El plazo para la admisión de instancias es de treinta días a partir de la publicación del mismo.

Dr. E. Maestre Dávalos
 DEL INSTITUTO RUBIO
 Oculista del Hospital Provincial y de la Obra 18 de Julio
 Plaza de Don Pedro, 1. - Guadalajara
 CONSULTA:
 Martes y sábados, de 11 a 1 y de 3 a 5
GRADUACION DE LA VISTA
 Consulta en Madrid: Castelló, 48 (C-54).

Casino Principal de Guadalajara

Se pone en conocimiento de los señores socios pertenecientes a este Casino que hasta el día 12 de junio próximo inclusive, plazo improrrogable, pueden hacerse en el Banco Hispano Americano las entregas de quinientas pesetas de anticipos de cuotas, con arreglo al plan económico aprobado en junta general extraordinaria de fecha 12 de abril último.

Caso de que la suma total de lo recaudado para este fin no alcance la cifra precisa para conseguir la aplicación del referido plan, la Junta directiva determinará lo que proceda.

Guadalajara, 20 de mayo de 1948.
El secretario, Manuel Ramos.—
V.º B.º: El presidente, Pedro Sanz Vázquez.

Jefatura de Transportes Militares de Guadalajara

Debidamente autorizada por la Superioridad, esta Jefatura saca a concurso el servicio de «Acarreos, interiores» en esta Plaza durante el segundo semestre del Ejercicio económico de 1948, pudiendo los licitadores remitir sus ofertas todos los días laborables hasta las once horas del día 21 de junio próximo dirigidas al señor jefe de Transportes militares de esta Plaza, en sus oficinas sitas en la plaza de San Esteban, 4, donde se hallan expuestos los pliegos de condiciones técnico-legales a disposición de cuantos pudiera interesar. El importe de este anuncio será satisfecho por el adjudicatario.

Guadalajara, 17 de mayo de 1948.

Comunidad de Regantes del Tajo

En cumplimiento de la Real Orden de 25 de junio de 1884 se anuncia para general conocimiento que las Ordenanzas y Reglamentos de esta Comunidad aprobados en la Junta general de regantes, se encontrarán expuestos en las Secretarías de los Ayuntamientos de Albalat de Zorita y Almoquera durante el plazo de treinta días, donde podrán ser examinados por cualquiera de los participantes durante las horas de 10 a 12 y de 17 a 18 todos los días laborables.

Almoquera, 17 de mayo de 1948.—
El presidente, Antonio Millán.

SE VENDE CASA

CALLE DE LA ANTIGUA, N.º 12.
Razón: Droguería LA PREFERIDA.

Vendo finca rústica y urbana

con amplio almacén, «Maravillas de Tetuán». Guadalajara. Tratar con Jesús Aparicio. Caballeros, número 13, Soria.

INFORMACION Deportiva

Victoria del Deportivo frente al Rayo por 4-2

El equipo madrileño llegó al descanso con ventaja en el marcador

Pone la pelota en juego el Deportivo y pronto echamos de ver que las cosas no le salen al equipo local como en anteriores tardes. Afortunadamente el Rayo, que llega muy bien a la puerta de Cuesta, carece de rematadores, y por ello su dominio, que favorece el aire, no encuentra el debido reflejo en el marcador.

A los 24 minutos se produce el primer gol a favor del Deportivo, siendo su autor Julián, que no obstante fallar el tiro, consigue introducir el balón en la portería madrileña al recoger un flojo rechace de la defensa forastera.

No se desanima el Rayo por este contratiempo y sigue atacando debido al buen juego de sus interiores, aunque repetimos, con carencia absoluta de remate.

A los 32 minutos se produce un saque de esquina por el lado de Nino. Lo ejecuta el extremo izquierda y el balón debido al viento se queda un poco corto, lo que da lugar a un gran barullo ante la puerta de Cuesta sin que ninguno de sus defensores acierte a despejar la situación, que es aprovechada por el extremo derecha madrileño para de un fuerte disparo establecer el empate.

Este tanto, a la par que anima a los madrileños, desconcierta a los locales que están jugando francamente mal y con este motivo se producen numerosas situaciones de peligro ante la puerta del Deportivo. Y así viene el segundo tanto del Rayo, conseguido a los 42 minutos al lanzar su extremo izquierda un centro muy cerrado desde fuera del área que se cuela por un ángulo de la portería sin que Cuesta brille precisamente por su intervención en esta jugada.

Con ventaja del Rayo llegamos al descanso, dándonos la impresión de que si el Deportivo sigue practicando el juego de esta primera parte, tendremos una repetición del día del Leonés, Metro y Electrodo.

Bajo esta impresión de pesimismo da comienzo la segunda parte e inmediatamente apreciamos una fuerte

reacción del Deportivo que busca con afán la victoria y el empate.

Cuando van transcurridos apenas 5 minutos hay una peligrosa colada de Collar, que es cortada violentamente por el medio centro contrario. Collar cae al suelo fuertemente conmocionado y se suspende el juego durante varios minutos. Al reanudarse éste se procede a lanzar la falta que ha ocasionado este incidente. La ejecuta Sanz que lanza un fortísimo disparo, tropieza el balón en un jugador contrario y entra como una bala en la portería del Rayo, originando el gol del empate.

Sigue atacando con ímpetu el Deportivo, aunque sin orden ni concierto, y cuando van transcurridos 10 minutos de este segundo tiempo, se produce una nueva falta en las inmediaciones de la portería madrileña, falta que saca Andrade directa hacia puerta, interviniendo entonces Vega que desvía ligeramente la pelota y es el tercer gol para los locales, que es protestado por los jugadores del Rayo por estimar que Vega estaba fuera de juego, pero el arbitro no quiere complicaciones y concede el tanto.

Cuando apenas han transcurrido 2 minutos del gol anterior, el Deportivo vuelve a marcar en un lío ante la portería forastera, no pudiendo precisar si ha sido Andrade o Collar quien ha impulsado la pelota dentro del marco contrario.

A partir de este momento, con el

4-2 a su favor, todo hace suponer que el Deportivo ha de conseguir una fuerte goleada, pero no ocurre así, pues inexplicablemente cede su ímpetu cuando el Rayo ya se entregaba.

El juego se nivela y Cuesta ha de intervenir en más de una ocasión, aunque en esta segunda parte con singular acierto, para detener algunos peligrosos disparos de la delantera madrileña.

Lo mismo puede decirse del meta forastero, que se luce en numerosas ocasiones y salva a su equipo de una mayor derrota, al intervenir con seguridad y estilo, sobre todo deteniendo un magnífico remate de cabeza de Collar a un buen servicio de Andrade.

Llegamos pues al final del partido sin que se produzcan nuevos goles, por lo que éste termina con el resultado de 4-2, habiéndose ejecutado durante el mismo once saques de esquina, 6 por los forasteros y 5 por los locales.

La actuación del Deportivo

Afortunadamente para el Deportivo no se ha vuelto a producir otra tarde aciaga para sus colores. Y decimos afortunadamente porque durante muchos momentos del partido y sobre todo en la primera parte,

(Pasa a la página segunda)

Delegación de Abastecimientos

Racionamiento de la capital

Relación de artículos correspondientes a la semana 4.ª del mes de mayo y 22 de la cartilla individual de racionamiento que comprende los días 24 al 31 de mayo.

El racionamiento expresado será para las cartillas inscritas en tiendas, economatos no preferentes y cooperativas siendo el que a continuación se indica:

ADULTOS

Acite.—Cuarto litro por persona, previo corte del cupón de acite de la semana 22, al precio de 1'90 pesetas ración.

Garbanzos.—Dosecientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 22, al precio de 1'50 pesetas la ración.

Puré.—Dosecientos cincuenta gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 22, al precio de 1'20 pesetas la ración.

Judías.—Dosecientos gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 22, al precio de 1'30 pesetas la ración.

Bacalao.—Dosecientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 45, al precio de 2'50 pesetas la ración.

Jabón.—Dosecientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 46, al precio de 1'20 pesetas la ración.

INFANTILES

Harina.—Setecientos gramos por persona, previo corte de los cupones de pan o harina correspondientes a los días 24 al 31 de mayo, al precio de 1'75 pesetas la ración.

Acite.—Cuarto litro por persona, previo corte de cupón de grasa o acite de la semana 22, al precio de 1'90 ptas. ración.

Azúcar.—Dosecientos gramos por persona, previo corte del cupón de azúcar de la semana 22, al precio de 1'40 pesetas la ración.

Arroz.—Dosecientos gramos por persona, previo corte del cupón de arroz o harina de arroz al precio de 0'70 pesetas la ración.

Leche condensada.—Dos botes por persona, previo corte del cupón de leche condensada de la semana 22, al precio de 10'40 pesetas la ración.

Jabón.—Cuatrocientos gramos por persona, previo corte del cupón de Varios número 46, al precio de 2'40 pesetas la ración.

TRANSEUNTES

Lentejas.—Cien gramos por persona, previo corte del cupón de legumbres y arroz de la semana 22, al precio de 0'55 pesetas la ración.

Asimismo durante la próxima semana se racionarán tres kilos de carbón vegetal, previo corte del cupón de Varios número 47, al precio de 2'37 ptas. ración.

El indicado racionamiento podrá ser retirado durante los días 24 al 31 de mayo.

Las cartillas de transeuntes y provisionales serán atendidas en el establecimiento de ultramarinos de don Luis Burgos, Generalísimo, 23, y panadería de don Emilio Llorente, Cervantes, 7.

Guadalajara, 20 de mayo de 1948.

ENTONCES COMO HOY sigue siendo sin desnatar **El Queso de Casa VALENTIN**

Se vende una casa de la calle Sor Patrocinio. Razón, en Pareja Serrada, 3, pral. dcha.

Imprenta del Suc. de H. de Pablo

FAMA

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

SEGUROS DE COSECHAS



SUBDIRECTOR EN GUADALAJARA:
ENRIQUE RAMIREZ RUIZ
PLAZA DE DON PEDRO NUM. 1 — TELEFONO 279

Autorizado por la Dirección General de Seguros, con fecha 17 de Marzo de 1944

OPOSICIONES

754 plazas para SECRETARÍOS de Admón. Local de 3.ª categoría, con 6.000 pesetas y quinquientos de 500 pts.

Próxima convocatoria para **Auxiliares de Hacienda**

Se admiten señoritas
No exigen título

MECANOGRAFIA Y TAQUIGRAFIA
CONFIABILIDAD BANCOS Y OFICINAS
INFORMES: De 4 a 8

EN
Academia Especial Oposiciones

TOPETE, 7, BAJO
PREPARAMOS POR CORRESPONDENCIA



CABALLERO

COÑAC DECAÑO